D8 La chaleur et la température
main gauche main gauche main droite main droite
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Situation probléme : LS, 4 b

Lorsque la main est immergee "'Q;x;f) L\ 7% Y /7 ox>
dans I'eau chaude, on semble > S ™ oo o R gty
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que [’eau est chaude. Q/\g | \ IASS

Lorsque la main est eau froide eau tiéde eau chaude

immergee dans I'eau froide, on
semble que [’eau est froide.
Lorsque les mains sont immergeées dans I'eau tiede la main droite semble froide tandis que la gauche est

chaude. La sensation par le toucher n'est pas confiante
Comment détermine —t — on la température d’un corps ? Et quelle est la différence entre chaleur et
température ?
Activite 1 :
On dispose d’un verre d’eau dont on veut déterminer sa température
Questions :

1) Quel est le symbole de la température ?

2) Quelle est I'unité usuelle de la température ?

3) Quel est le nom de I'appareil utilisé pour repérer la température

-

d’un corps ? Ampoule de
4) Comment utiliser cet appareil pour repérer la température d’un securite L 60
liquide ?

Bilan de lactivité 1 : Repérage d’une Température
O On symbolise la température par la lettre grec théta (6 ) ou par la
lettre T

Q L unité usuelle de température est le degrés Celsius qui est noté "C.

O Latempérature se repére avec un thermometre

Q 1l existe plusieurs types de thermomeétre, comme :
o Thermometre électronique. Tube fin —
o Thermometre a liquide (mercure ou alcool) —_—
o Thermometre médical...
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o Thermométre infrarouge Echelle de
. . AT, . ; 20
Q Pour repérer la température d’un liquide a [’aide d’'un thermométre temperature —
a liquide :

o On détermine la valeur de chaque division du thermometre
o Onimmerge completement le réservoir du thermometre dans
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le liquide sans qu’il touche le fond du récipient. Liquide _E_
o On attend a ce que le liquide thermométrique se stabilise. thermométrique  E
o On place l'eil au niveau du liquide thermométrique et on lit : -
la valeur de la température Réservoir ——»
O On note correctement le résultat de la mesure :6=17°C

Activité 2 :
On chauffe de [’eau et on reléve sa température toutes les deux minutes, les résultats des mesures sont
donnés dans le tableau ci-dessous

Durée de chauffage (en min) 2 4 6 8 10
Température ( en °C) 25 29 34 43 56

On arréte le chauffage de [’eau et on laisse refroidir et on releve sa température toutes les deux minutes. On
obtient les résultats suivants :




Durée de refroidissement (en min) 2 4 6 8 10

Température (en °C) 52 50 47 43 36

Questions :

1) Comment varie la température de [’eau lorsqu’on le chauffe ?
2) Comment varie la température de [’eau lorsqu’on le refroidit ?
3) Qu’arrive —t —il au cours du chauffage et apreés [’arrét du chauffage ?
Bilan de Pactivité 2 : |a chaleur et la température
Q En chauffant ’eau sa température augmente car elle recoit de la chaleur de la flamme

Q En refroidissant [’eau sa température diminue car elle céde de la chaleur au milieu extérieur
O Latempérature et la chaleur sont deux grandeurs distinctes.

o Lorsqu’un corps regoit (gagne) de la chaleur, sa température augmente.

o Lorsqu’un corps céde (perd) de la chaleur, sa température diminue.

( Bilan d’apprentissage )

La température est une grandeur qui se mesure en degrés Celsius grace a un thermometre et qui
exprime le degré de chaud d'un corps
La chaleur est I’énergie qui peut produire une élévation de la température ou provoquer un
changement d'état.

Evaluation :
1) Compléte le texte a trous
a. lasensationdu ................ ne permet pas de déterminer..........cccooeevverennienns d’un corps. On
utilise un ..ooooeveeiieeee pour la déterminer.
b. L’unité usuelle de la température est .............................. de symbole ..........
c. Enchauffant un corps, celui —ci recoitde la .......cccovvvvervennnnne. (2T R
augmente.
2) Déterminer la température indiquée par chagque thermometre
a) °C b), °C ) °c d €
—— 60 =40 = 39 =30
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